Evaluacion de Bachillerato para Acceso a la Universidad (EBAU)

TY/] UNIVERSIDAD et
DE LA RIOjA Curso Académico: 2020-2021
ASIGNATURA: ECONOMIA DE LA EMPRESA

INSTRUCCIONES:

1. El examen contiene un bloque de preguntas y otro de problemas:
Blogue 1: El estudiante elegira y contestara a SOLO SEIS PREGUNTAS de entre las 12 propuestas
en este bloque. Todas las preguntas tienen la misma puntuacién de 1 punto.
Bloque 2: El estudiante elegira y resolvera SOLO DOS PROBLEMAS de entre los 4 propuestos en el
este bloque. Todos los problemas tienen la misma puntuacion de 2 puntos.

2. Sise contestan a mas preguntas de las indicadas para cada bloque, el exceso no se corregira.

BLOQUE 1: PREGUNTAS. Conteste a solo 6 prequntas.

Pregunta 1 (1 punto). Defina la empresa y explique la creacion de valor.

Pregunta 2 (1 punto). Respecto las sociedades cooperativas: (1) explique en qué consiste; (2) enumere sus
caracteristicas (tres al menos); (3) ponga una ventaja y un inconveniente.

Pregunta 3 (1 punto). Explique los tipos de empresas segun el criterio propiedad del capital (titularidad del
capital).

Pregunta 4 (1 punto). Respecto al desarrollo de la empresa, enumere y explique los criterios para medir la
dimension de la empresa (4 al menos).

Pregunta 5 (1 punto). Respecto a la direccidn del crecimiento, explique la estrategia de expansion.

Pregunta 6 (1 punto). Respecto a los métodos de crecimiento, explique en qué consiste la cooperacién. Comente
la cooperacion vertical y horizontal.

Pregunta 7 (1 punto). Respecto al analisis DAFO, defina fortalezas y debilidades y exponga un ejemplo de una
fortaleza y una debilidad que considere que puede tener Mercadona S.A. (propietaria de los supermercados
Mercadona).

Pregunta 8 (1 punto). Respecto a la formulacion de la estrategia competitiva, explique en qué consiste la
estrategia de segmentacion de mercados. Exponga un ejemplo de una empresa que siga esta estrategia.
Pregunta 9 (1 punto). En la gestion de recursos humanos, explique el enfoque de Herzberg sobre la motivacion.
Pregunta 10 (1 punto). Respecto a la evolucién del marketing: (1) explique el enfoque ventas y el enfoque
marketing; (2) comente las diferencias entre los dos enfoques; (3) exponga un ejemplo de cada enfoque.
Pregunta 11 (1 punto). Explique los factores externos (factores socioculturales y culturales) que influyen en el
proceso de decision de compra del consumidor. Exponga dos ejemplos de como afectan esos factores respecto
a la compra de un pantalén.

Pregunta 12 (1 punto). Respecto al marketing mix: (1) defina la variable comunicacion; (2) dentro del mix de
comunicacion explique la publicidad; (3) exponga un ejemplo de un mensaje publicitario.
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BLOQUE 2: PROBLEMAS. Resuelva solo 2 problemas.

Problema 1 (2 puntos). Una discoteca tiene los siguientes costes en un mes: 13.000 euros de alquiler del
edificio; 6.000 euros de mano d'e obra fija; 1.000 euros de otros costes fijos. Ademas, se sabe que el coste
variable unitario es de 5 euros. Unicamente cobra por la entrada a la discoteca y el precio de dicha entrada es

10 euros.
Se pide:

a) Determine el volumen de ventas de entradas en ese mes que la discoteca tiene que realizar para alcanzar el

umbral de rentabilidad o punto muerto.

b) Indique cuantas entradas debe vender la discoteca en ese mes para obtener un beneficio de 15.000 euros.

c) Represente graficamente el umbral de rentabilidad y la situacion del apartado anterior.

Problema 2 (2 puntos). La situacion patrimonial de una empresa a 31 de diciembre de 2020 se expresa en los

siguientes elementos patrimoniales valorados en miles de euros:

Capital Social 1000
Amortizacién acumulada del inmovilizado material 50
Proveedores 100
Construcciones 500
Productos terminados 350
Deudas a largo plazo con entidades de crédito 300
Magquinaria 200
Materias primas 250
Proveedores, efectos comerciales a pagar 50
Clientes, efectos comerciales a cobrar 250
Deudas a corto plazo con entidades de crédito 200
Deudas a largo plazo 200
Deudores (deudores a cobrar) 400
Hacienda Publica Acreedora por conceptos fiscales 150
Bancos (saldo en cuenta a su favor) 100

Problema 3 (2 puntos). El plazo medio de pago a los proveedores que utiliza un fabricante es de 20 dias y el
indice de rotacién de su almacén de materias primas es de 4.

A la vista de la informacién, se pide:

a) Organice el balance de la empresa por
masas patrimoniales. Organice la masa
patrimonial activo corriente por submasas
patrimoniales.

b) Calcule el fondo de maniobra e
interprete el resultado.

c) Calcule y comente los ratios (1)
tesoreria inmediata, (2) endeudamiento.
d) Sabiendo que el beneficio antes de
intereses e impuestos es de 200 miles de
euros, calcule la rentabilidad econémica e
interprete el resultado.

A su vez, el indice de rotacion de su proceso de produccién es 12.
También se sabe que ha tardado de media 70 dias en vender el stock de productos terminados.

Ademas, el valor de las ventas realizadas (valoradas a precio de venta) ha sido de 200.000 euros, mientras que
el saldo medio de la cuenta de clientes ha sido de 5.000 euros.

Teniendo en cuenta el afio de 360 dias, se pide:

a) El periodo medio de maduracién econémico de la empresa.

b) El periodo medio de maduracién financiero.

c) Partiendo de la situacion anterior, analice cual de las dos alternativas seria mas ventajosa para la empresa:

- Variar el nimero de veces que se renueva al afio el almacén de materias primas hasta situarlo en 6 veces.
- Incrementar en 10 dias el plazo medio de pago a sus proveedores.
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Problema 4 (2 puntos). Una empresa esta estudiando invertir en dos proyectos (proyecto A y proyecto B). El
desembolso inicial para cada uno de los proyectos es de 20.000 euros. Cada uno de los proyectos generan los

siguientes flujos netos de caja:

PROYECTO ANO 1 ANO 2
A 0€ 25.000 €
B 5.000 € 21.000 €

Se pide:

a) Suponiendo que la tasa de actualizacion es del 5%, calcule para los dos proyectos el Valor Actual Neto (VAN)
e indique de manera razonada la preferencia en la decision de invertir entre esos dos proyectos.

b) Calcule la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) del proyecto A y determine la conveniencia o no de su realizacion
teniendo en cuenta que el coste del dinero es del 8%.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION:

En la valoracién del examen se tendran en cuenta los siguientes aspectos:

- Laprecision y claridad conceptual de las respuestas.

- Laclaridad en la exposicién y el uso correcto del vocabulario especifico, asi como los razonamientos
expuesto y la interrelacion de los conceptos utilizados.

- En los problemas, la aplicacién adecuada de las técnicas solicitadas y la explicacion correctas de los
resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de calculo se consideraran leves, salvo en el caso
de que sean desorbitados y el estudiante no razone ese resultado.

- En los problemas, solo se tendran en cuenta las soluciones con sus correspondientes desarrollos
numericos.

- Se penalizara una mala claridad en la presentacion formal del examen.
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